

杭州在建地铁造得怎么样了？

2号线：武林门站等5个站主体完工

5号线：年底将向主城区挺进

杭州地铁官方微博前天秀出了地铁2号线东南段的水墨石凳图，有清爽的青花瓷，也有灵动的鱼戏莲，还有淡雅的墨竹、艳丽的红梅和淡妆浓抹的西湖山水。

地铁2号线东南段开通已经一年多了，地铁2号线西北段（丰潭路站-庆春广场站）、4号线南段、5号线和6号线一直在施工，现在情况怎么样了？昨天，记者去实地探访并采访了地铁集团。

2号线武林门站等5个站主体完工

2号线西北段（丰潭路站-庆春广场站）有11个站点，分别是：庆春广场站、庆菱路站、建国北路站、中河北路站、凤起路站、武林门站、沈塘桥站、下宁桥站、学院路站、古翠路站和丰潭路站，从东到西穿越大半个杭州主城区。

昨天，记者去了2号线西北段庆春广场站的施工现场。工人们说，为了保证工期顺利，过年大家都没有回去，全都留在工地加班。施工到现在，武林门站、庆菱路站、庆春广场站、古翠路站、丰潭路站5个站主体结构都已顺利完工，现在只剩下管线迁改、恢复道路等扫尾工作。今年6月底前，环城西路、文二路、莫干山路、凤起路的路面交通就能恢复原状了。

5号线重头戏在年底 主城区大部分站点将开始施工

地铁5号线（余杭科技岛站-萧山香樟路站）和地铁2号线二期（文华路站-新良路站）都是2014年年底前开工的，但由于5号线线路长，跨越余杭区、西湖区、拱墅区、下城区、上城区、滨江区和萧山区，施工难度比2号线二期大许多。

5号线地铁一期初设36个站点，目前是杭州地铁站点最多的一条线路。目前，5号线的施工集中在余杭区未来科技城附近，因周边没有太多影响，进展飞快，杭师大站主体结构即将完工，进度可与2号线西北段的几个站点相媲美。

不过5号线的重头戏在今年年底，届时主城区大部分站点将开始施工。

4号线南段进展顺利 6号线尚在前期

现在同步进行施工的还有地铁4号线一期南段，目前大部分站点进展顺利，主体结构接近完工，整段线路计划2017年与4号线首通段（彭埠站-近江站）贯通。

未来与杭富城际线无缝对接的地铁6号线（双浦中心公园站-丰北站），目前大部分站点尚处在前期工作阶段，即将开始主体围护结构施工。

都市快报记者 岳雁

Apple Pay推出第一天 记者多店体验 传说中的挥手支付仅需2秒

如果你用的是iPhone手机，昨天是否已尝试使用苹果支付系统Apple Pay？

这种全新的支付系统到底好不好用？记者线上线下均做了体验，包括世纪联华、麦当劳、Costa和唯品会等。传说中的挥手支付——贴近POS机、指纹验证，整个过程仅需2秒。不过，在没有开通小额免密的前提下，Apple Pay相当于虚拟银行卡，并不能节约支付时间，有点鸡肋。另外，还存在店员操作不熟练的现象。

昨天有果粉表示，为什么手机还没有Apple Pay？苹果方面透露，为了避免服务器拥堵，并未一次性向所有符合要求的ID推送Apple Pay，最开始只是向60%的用户推送，且是分区域的，剩下的会慢慢推送，没有收到的再等等。

都市快报记者 王潇潇 梁应杰 林苑苑

11岁男生弄丢手机主动提出洗碗一年 小调查：你会让孩子做家务吗？

19楼网友“上帝的吗哪”近日发帖，说起他儿子主动揽家务活干，包了家里一年的洗碗任务。

“前几天，儿子和小伙伴去图书馆，临出去前，当时在家收拾家务的奶奶明令禁止他带手机外出，但最终孩子还是偷偷地把手机带在身上，结果，在图书馆附近的空地上玩耍时，发现手机丢失。回到家后，他给我说了自己的想法：打算洗碗一年，作为对自己不听话造成手机丢失的补偿。”

“上帝的吗哪”姓姜，40多岁，在瓶窑一家公司上班。他儿子今年11岁，读小学三年级，这次主动揽家务活，主要基于平时做家务的习惯。“我儿子做家务活，从幼儿园小班就开始抓了。”

昨天记者做了一个小调查，十几位家长中，大约三分之二的家长说，孩子几乎不做家务。那么，你呢？

都市快报记者 罗传达 姜晓蓉

冷空气又来，入春遥遥无期？

阴雨天多起来元宵节也逃不掉

前两天的杭州空气里仿佛充满了春天的味道。当然，我们也都知道，春天并不会就此到来。每年冬春转换时节，一时冷、一时暖，两个季节总要互相拉扯，彼此“争斗”上一番。

杭州市气象台发布消息，受冷空气影响，今天，杭州多云到阴，偶有小阵雨，6-13℃；明天，阴到多云，5-11℃；周日，多云转阴，1-11℃；下周一，元宵节当天杭州阴有雨，市区气温6-10℃。

虽然看上去气温降得并不多，雨也好像不是没完没了地下，但是，这或许还只是一个开始。今天是“雨水”，进入这个节气后，我们会告别雪花，进入到雨水为主导的一季里。等到3月初的“惊蛰”节气后，雨水还会更细密，而就是在这样一场又一场的雨水里，一直要等到3月中下旬，我们才会进入到真正的春天里。

都市快报记者 顾怡

非洲“老大”的宝宝快满月了 到底是男是女？还不知道！

“老大”的宝宝，昨天出来和大家见面啦。

“老大”是杭州动物园的6只大猩猩之一，来自非洲，今年刚好10岁。她的地位很高，平时其他大猩猩玩得太闹了，它回头瞪一眼，马上有效。

“老大”生宝宝是在1月23日，正赶上杭州“超级寒潮”。这又是“老大”第一次在杭州生小宝宝，动物园的饲养员们24小时值班，陪“老大”生宝宝、坐月子。

昨天，小猩猩快满月了，身体健康，一切都好，动物园就让它们和游客正式见面。饲养员楼毅说，小猩猩是公是母目前还不确定。他观察了快一个月了，可惜“老大”保护得太好，总是抱得紧紧的，饲养员们都没怎么看到过小猩猩的正脸，也不确定究竟是公还是母。

都市快报记者 刘云

杭州市2016年卫生计生工作会议召开 看看哪些工作是你关心的

杭州市2016年卫生计生工作会议前天举行。记者从会上获悉，卫生部门2016年将进一步优化医疗卫生资源布局，继续推进卫生重点建设项目，确保市七医院新医疗综合楼建成启用、市中医院丁桥分院主体工程完工、市儿童医院新建医疗综合楼完成桩基工程、市老年病医院开工建设。

为迎接G20杭州峰会，市卫生计生系统积极做好各项筹备。比如，市属医院已全面完成双语标识改造，建成市一医院、市二医院、市中医院国际医疗中心并投入运行。

市卫计委说，今年继续推进医养护一体化全科医生签约服务，将加快建设医养护一体化智慧医疗综合平台。

城报记者 雷俐娜 通讯员 詹雅